REPUBLIKA E SHQIPERISE

MINISTRIA E ARSIMIT
DHE SPORTIT
QENDRA E SHERBIMEVE ARSIMORE

PROVIM | MATURES SHTETERORE 2025
ME ZGJEDHJE - SESIONI |

Skeme vleresimi

Lénda: Fizike 24 gershor 2025
Varianti B

Pérgjigjet e sakta pér pyetjet me alternativa

Pyetja 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Alternativa e sakté B A B A B D C B D D
Pyetja 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Alternativa e sakté C A D A C B A C B C

Vlerésimi éshté 1 piké pér ¢do pérgjigje té sakté

Shénim: Pér pyetjet me zhvillim, nxénési fiton pikét, edhe nése jep pérgjigje té tjera qé nuk jané
parashikuar né skemé, por gé komisioni i quan té sakta.

Pyetja 21 3 pike
Pérgjigje e ploté:
a) Zbatojmé ligjin e ruajties dhe shndérrimit té energjisé mekanike né mungesé té rezistencés sé ajrit pér sistemin
2 2
djalé -toké nga (A) né(B): E, = Ey; 0se Eyjy = Eg kugiejmé Ep , =mgh, = m\;B prejnga h, = \;i
g

b) Zbatojmé teoremén e energjisé kinetike ngaBné C: E,. —E,; = A ku E,. =0 gjemé A, =-E;

a) Gjejmé vlerén e zhvendosjes qé kryen djali deri sa ai ndalon: A, =—F,s ngaku s= —%
f
3 pike Nése nxénési njehson sakté lartésiné nga ku fillon lévizjen djali, punén e forcés sé férkimit né pjesén
horizontale BC dhe sa zhvendoset ai.
2 pike Nése nxénési njehson sakté lartésiné nga ku fillon lévizjen djali dhe punén e forcés sé férkimit né

pjesén horizontale BC OSE njehson sakté lartésiné nga ku fillon 1évizjen djali dhe sa zhvendoset ai
OSE njehson sakté punén e forcés sé férkimit né pjesén horizontale BC dhe sa zhvendoset ai.

1 piké Nése nxénési njehson sakté lartésiné nga ku fillon lévizjen djali OSE punén e forcés sé férkimit né
pjesén horizontale BC OSE sa zhvendoset ai.
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.
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Fiziké Varianti B

Pyetja 22 4 piké
Pérgjigje e ploté:
a) Zbatojmé formulén pér punén e gazit pér procesin izobarik nga 2-3: A= p(V, -V,)

b) Nga 1-2 procesi éshté izohorik dhe megenése P, :% atéheré T, :% nga ku gjejme:

AU :gnRAT

c) Nga parimiiparé i termodinamikés Q = A+ AU dhe A=0 gjemé Q =AU

4 pike Nése nxénési njehson sakté punén e kryer nga gazi gjaté procesit (izobarik) nga 2 né 3,
temperaturén e gazit né gjendjen 2, ndryshimin e energjisé sé brendshme gjaté procesit (izohorik)
nga 1 né 2, dhe nxehtésiné qé gazi shkémben me mjedisin nga 1 né 2.

3 pike Nése nxénési njehson sakté punén e kryer nga gazi gjaté procesit (izobarik) nga 2 né 3,
temperaturén e gazit né gjendjen 2 dhe ndryshimin e energjisé sé brendshme gjaté procesit
(izohorik) nga 1 né 2 OSE njehson sakté punén e kryer nga gazi gjaté procesit (izobarik) nga 2 né 3,
ndryshimin e energjisé sé brendshme gjaté procesit (izohorik) nga 1 né 2 OSE temperaturén e gazit
né gjendjen 2, ndryshimin e energjisé sé brendshme gjaté procesit (izohorik) nga 1 né 2 dhe
nxehtésiné qé gazi shkémben me mjedisin nga 1 né 2 OSE ndryshimin e energjisé sé brendshme
gjaté procesit (izohorik) nga 1 né 2 dhe nxehtésiné qé gazi shkémben me mjedisin nga 1 né 2.

2 pike Nése nxénési njehson sakté punén e kryer nga gazi gjaté procesit (izobarik) nga 2 né 3 dhe
temperaturén e gazit né gjendjen 2 OSE temperaturén e gazit né gjendjen 2 dhe ndryshimin e
energjisé sé brendshme gjate procesit (izohorik) nga 1 né 2 OSE ndryshimin e energjisé sé
brendshme gjaté procesit (izohorik) nga 1 ne 2 OSE nxehtésiné qé gazi shkémben me mjedisin nga
1né 2.

1 piké Nése nxénési njehson sakté punén e kryer nga gazi gjaté procesit (izobarik) nga 2 né 3 OSE
temperaturén e gazit né gjendjen 2 OSE ndryshimin e energjisé sé brendshme gjaté procesit
(izohorik) nga 1 né 2.

0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar
né dispozicion pér zgjidhjen.

Pyetja 23 2 pike
Pérgjigje e ploté:
a) Pér lévizjen lévizje rrethore t€ njétrajtshme zbatojmé formulén e shpejtésisé v=wR, ku o= ZT—E dhe gjejmé
. v-T
rrezen e trajektores rrethore: R = e =4-108 m.
T

2
b) zbatojme formulén e nxitimit gendérsynues a, = VE =2,6-103 m/s2.

2 pike Nése nxénési njehson sakté rrezen e trajektores rrethore té Hénés dhe nxitimin gendérsynues.
1 piké Nése nxénési njehson sakté rrezen e trajektores rrethore té Hénés.
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar

né dispozicion pér zgjidhjen.

Pyetja 24 2 piké
Pérgjigje e ploté:

u? u?
a) Pérdor formulén P = " dhe gjejmé R = -

b) Zbatojmé formulén E = P -t dhe gjejmé E =30kJ .

2 piké Nése nxénési gjen rezistencén elektrike té ngrohésit dhe energjiné gé harxhon ai gdo minuté.
1 piké Nése nxénési gjen rezistencén elektrike t& ngrohésit OSE energjiné qé harxhon ai ¢do minuté.
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar

né dispozicion pér zgjidhjen.
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Fiziké Varianti B

Pyetja 25 3 pike

Pérgjigje e ploté: v(mis) o

Nga grafiku a(t), pér lévizjen drejtvizore njétrajtésisht t& ndryshuar, pércaktojmé a=2m/s2. :; ______ |
a) Zbatojme formulén e shpejtésisé v =v, +at =40m/s. 2 |

2 10 |

b) Zbatojmé formulén e zhvendosjes s =v,t +% =375m. T e
c) Ndértojmé grafikun v(t).

3 piké Nése nxénési njehson shpejtésiné e lévizjes s€ monopatit né sekondén e 15, rrugén e pérshkuar

prej tij gjaté 15s dhe ndérton grafikun e shpejtésisé nga koha pér kété 1évizje.
2 piké Nése nxénési njehson shpejtésiné e Iévizjes sé€ monopatit né sekondén e 15 dhe rrugén e pérshkuar

prej tij gjaté 15s OSE njehson shpejtésiné e I&vizjes sé monopatit né sekondén e 15 dhe ndérton
grafikun e shpejtésisé nga koha pér kété |évizje.

1 piké Nése nxénési njehson shpejtésiné e Iévizjes sé monopatit né sekondén e 15 OSE rrugén e
pérshkuar prej tij gjaté 15s OSE ndérton grafikun e shpejtésisé nga koha pér kété lévizje.
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar

né dispozicion pér zgjidhjen.

Pyetja 26 3 pike
Pérgjigje e ploté:

b) Njehsojmé impulsin e sferave para godities p, =m, -V, dhe gjejmé p, =1kgm/s.
p, =m, -V, dhe gjejmé p, =0
c) Zbatojmé ligjin e ruajties sé impulsit pér sistemin e sferave P, = P, , pra my, + m,v, =m, -V, +m, -V, dhe

gjejmeé v, = —20m pra sfera e paré pas godities zmbrapset.
S

3 pike Nése nxénési ka gjetur sakté impulsin e sferave para goditjes, vlerén dhe kahun e shpejtésisé sé
sferés sé paré pas goditjes.
2 pike Nése nxénési ka gjetur sakté vetém impulsin e njérés prej sferave para goditjes dhe vlerén e

shpejtésisé sé sferés sé paré pas godities OSE ka gjetur sakté vetém impulsin e njérés prej sferave
para godities dhe kahun e shpejtésisé sé sferés sé paré pas godities OSE vlerén dhe kahun e
shpejtésisé sé sferés sé paré pas goditjes.

1 piké Nése nxénési ka gjetur sakté vetém impulsin e sferave para godities OSE vlerén shpejtésisé sé
sferés sé paré pas godities OSE kahun e shpejtésisé sé sferés sé paré pas goditjes.
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar
né dispozicion pér zgjidhjen.
Pyetja 27 4 piké Fx 15N
Pérgjigje e ploté: ' /
A
a) Vizatojmé forcat né figuré. P}J_ | oy
b) Zbatojmé ligjin e dyté té Njutonit pér trupin: Ex+ F,+N+F +G=m-a — .
Projektojmé: sipas ox:F, — F, =m-a (1) ngaku F, =F —m-a ¢

sipas oy:N+F -G =0(2) ngaku N=G-Fsina
Né ekuacionin (2) zévendésojmé vlerat pér F, = Fsin60° dhe gjejmé N =6,5N .
c) Né ekuacionin (1) zévendésojmé vlerat pér F, = Fcos60° dhe gjejmé F, =3,5N .

F
d) Duke diturse F, = uN sjell ﬂ:Wf dhe gjejmé x=0,53.
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Fiziké

Varianti B

4 pike Nése nxénési ka vizatuar sakté forcat, gjen sakté vlerén pér forcén e kundérveprimit, forcén e
férkimit dhe vlerén e koeficientit té férkimit.
3 pikeé Nése nxénési ka vizatuar sakté forcat, gjen forcén e kundérveprimit dhe forcén e férkimit.
2 pike Nése nxénési vizaton sakté forcat né figuré dhe gjen forcén e kundérveprimit OSE vizaton sakté
forcat né figuré dhe gjen forcén e férkimit.
1 piké Nése nxénési vizaton forcat né figuré.
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar
né dispozicion pér zgjidhjen.
Pyetja 28 4 pike ' E
Pérgjigje e ploté: ) /
a) Vizatojmé vektorin e intensitetit té fushés elektrike né pikén A. GY -
a
b) Pércaktojmé vlerén e intensitetit té fushés elektrike me formulén E = K '?1 ngaku E=8-10'N/C.
r )
c) Vizatojmé forcat qé veprojné mbi ngarkesat. ) *’/F_l :J a,

d) Zbatojmé ligjin e Kulonit: F = % dhe gjejmé F =320 N .

4 pike

3 piké

2 piké

1 piké

0 piké

q
Nése nxénési vizaton sakté vektorin e intensitetit t€ fushés elektrike né pikén A, njehson intensitetin
e fushés elektrike né kété piké, vizaton forcat qé veprojné mbi ngarkesat dhe njehson vlerén e
forcés.
Nése nxénési vizaton sakté vektorin e intensitetit té fushés elektrike né pikén A, njehson intensitetin
e fushés elektrike né kété piké dhe vizaton forcat qé veprojné mbi ngarkesat OSE vizaton sakté
vektorin e intensitetit té fushés elektrike né pikén A, njehson intensitetin e fushés elektrike né kété
piké dhe njehson vlerén e forcés, OSE njehson intensitetin e fushés elektrike né kété piké dhe
vizaton forcat qé veprojné mbi ngarkesat. dhe njehson vlerén e forcés OSE vizaton sakté vektorin e
intensitetit té fushés elektrike né pikén A, vizaton forcat qé veprojné mbi ngarkesat dhe njehson
vlerén e forcés.
Nése nxénési vizaton sakté vektorin e intensitetit té fushés elektrike né pikén A dhe njehson
intensitetin e fushés elektrike né kété piké OSE vizaton forcat qé veprojné mbi grimcat dhe njehson
vlerén e forcés OSE vizaton sakté vektorin e intensitetit té fushés elektrike né pikén A dhe vizaton
forcat qé veprojné mbi ngarkesat OSE nxénési njehson sakté intensitetin e fushés elektrike né pikén
A dhe njehson vlerén e forcés OSE vizaton sakté vektorin e intensitetit té fushés elektrike né pikén A
dhe njehson vlerén e forcés OSE njehson intensitetin e fushés elektrike né kété piké dhe vizaton
forcat qé veprojné mbi ngarkesat.
Nése nxénési vizaton sakté vektorin e intensitetit té fushés elektrike né pikén A OSE njehson
intensitetin e fushés elektrike né kété piké OSE vizaton forcat qé veprojné mbi grimcat OSE njehson
vlerén e forcés mbi ngarkesat.
Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né
dispozicion pér ngarkesat.
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Fiziké Varianti B

Pyetja 29 3 pike
Pérgjigje e plote:
a) Pér rrezen e paré identifikojmé né figuré kéndin e rénies o = 22° pér té cilin kéndi i pérthyerjes éshté 3 = 55"
H 0
Zbatojmé ligjin e pérthyerjes sé drités pér kalimin diamant-ajér: s!n 220 — D ghe giejmé .n, = 2,2
sind5"  n,
b) Pér rrezen e dyté identifikojmé né figuré qé kéndi i rénies « €shté kénd kufi sepse kéndi i pérthyerjes éshté
S =90°. Zbatojmé ligjin e Snejllit: sina = S dhe gjejmé sina =0,46.
I’]d
c) Rrezja e treté ndértohet me kénd rénie mé té madh se kéndi « i treguar né figuré né ményré qé té pésojé
pasqyrim té ploté té brendshém. .
D ajér !
i
‘ [ 7 diamant
Pyetja 30 3 pike
Pérgjigje e plote:
a) Njehsojmé fluksin e fushés magnetike pér njé spiré kur bobina ndodhet né zoné me B, =0,02T me formulén
®, = B,Scosa (kéndi midis vijave té fushés magnetike dhe normales ndaj sipérfages sé spirés « = 0°) gjejmé:
@, =8-10°Wh.
b) Gjejmé numrin e spirave né bobiné: N = % =30 spira
1
c) Kurbobina del nga fusha pércaktojmé qé &, = 0Wb meqenése Bz =0.

Zbatojmé ligjin e Faradeit: ¢,, = —% pér shkak té ndryshimit té vlerés sé fushés magnetike ku dhe

AD =-2,4-10*Wb gjejmé: &, = 0,48mV .

3 pike Nése nxénési njehson sakté fluksin e fushés magnetike pérmes njé spire, gjen numrin e spirave né
bobiné dhe njehson vlerén e forcés elektromotore.
2 pike Nése nxénési njehson sakté fluksin e fushés magnetike pérmes njé spire dhe gjen numrin e spirave

né bobiné OSE njehson sakté fluksin e fushés magnetike pérmes njé spire dhe njehson vlerén e
forcés elektromotore.

1 piké Nése nxénési njehson sakté fluksin e fushés magnetike pérmes njé spire OSE njehson vlerén e
forcés elektromotore.
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar

né dispozicion pér zgjidhjen.

Pyetja 31 2 piké

Pérgjigje e ploté:

Njehsojmé energjiné e rrezatimit rénés E, = hf , zévendésojmé vierat E, =6,63-10*Js-0,6-10" Hz dhe
giejmé: E, =3,98-10°J . Krahasojmé energjiné e rrezatimit rénés me punén e daljes se dy metaleve dhe
shohimse: E, > A, .., » Pra emetohen elektrone dhe E, < A, ., » Pra nuk emetohen elekirone.

2 pike Nése nxénési njehson sakté energjiné e rrezatimit rénés, shpjegon kushtin qé t& ndodhi fotoefekti
dhe dallon sakté metalin ku ndodh emetimi.

1 piké Nése nxénési njehson sakté energjiné e rrezatimit rénés OSE shpjegon kushtin qé t& ndodhi
fotoefekti.
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Fizike Varianti B
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar
né dispozicion pér zgjidhjen.
Pyetja 32 3 pike
Pérgjigje e plote:

a) Nga ekuacioni i zhvendosjes pér Iekundjen harmonike x = 4sin 2zt(cm) pércaktojmé frekuencén kéndore

o =2zxrad /s dhe ngalidhja o = 2_|_—7[ giejmé T =1s. 4% 777777 -

b) Pérdorim ekuacionin e shpejtésisé dhe shkruajmé:v = 24 cos 2zt(cm/ s)
c) Ndértojmé grafikun e varésisé x(t) pér dy Iékundije té plota.

3 pike

2 piké

1 piké

0 pike

Nése nxénési gjen sakté periodén e I€kundjeve, shkruan ekuacionin e IEkundjeve pér shpejtésiné
dhe ndérton grafikun e varésisé sé zhvendosjes nga koha.

Nése nxénési gjen sakté periodén e I€kundjeve dhe shkruan ekuacionin e Iékundjeve pér
shpejtésiné OSE gjen sakté periodén e Iékundjeve dhe ndérton grafikun e varésisé sé zhvendosjes
nga koha.

Nése nxénési gjen sakté periodén e Iékundjeve OSE shkruan ekuacionin e lékundjeve pér
shpejtésiné OSE ndérton grafikun e varésisé sé zhvendosjes nga koha.

Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar
né dispozicion pér zgjidhjen

Pyetja 33

4 piké
Pérgjigje e ploté:
a) Vizatojmé skemén e garkut. R} I
LR3I |

b) Duke ditur se R1dhe Rzjané né paralel gjejmé R12=4 Q. dhe pércaktojmé rezistencén ekuivalente né pjesén e
jashtme té qarkut R12+R3=7,5 Q.

c) Zbatojmé ligjin e Omit pér garkun e ploté homogjen pér té gjetur rrymén e ploté né qark:

p

I = RL =3A e cila éshté edhe rryma né Rs sepse éshté e lidhur né seri.
+r

Zbatojmé ligjin e Omit pér njé pjesé homogjene té garkut dhe gjejmé U12=R12:l,=12V.
Gjejmé tensionin né rezistencén R+, ku U1=U2=U12=12V (megenése R1dhe Rzjané né paralel)

4 piké Nése nxénési vizaton sakté skemén e qarkut, gjen sakté rezistencén ekuivalente, rrymén né Rs
dhe tensionin né Ri.

3 pike Nése nxénési vizaton sakté skemén e qarkut, gjen sakté rezistencén ekuivalente dhe rrymén né Rs
OSE nése nxénési vizaton sakté skemén e qarkut, gjen sakté rezistencén ekuivalente dhe rrymén e
ploté.

2 pike Nése nxénési vizaton sakté skemén e garkut dhe gjen sakté rezistencén ekuivalente.

1 piké Nése nxénési vizaton sakté skemén e qarkut OSE gjen sakté rezistencén ekuivalente.

0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar
né dispozicion pér zgjidhjen.
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